习近平致电祝贺穆伊兹 当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平 致电穆罕默德·穆伊兹,祝贺他当选马尔代夫总统。

习近平指出,中国和马尔代夫友好交往源远流长。 中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友,更是携手发

展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展,愿同穆 伊兹当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化务实合作, 推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新

国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27190号 天津海河传媒中心出版

十项行动见行见效

以高品质生态环境支撑高质量发展

逐绿前行 加快推进美丽天津建设

■本报记者 陈璠

秋高气爽的"十一"假期,四面八方的游客涌入天津。"天 津有山有海,还有好多好玩的景点。空气清新,环境优美,太 惬意了。"来自辽宁锦州的游客杜先生表示,这个国庆长假他 们在天津逛公园、走景点,一家子玩得很过瘾。

追青逐绿,久久为功。近年来,我市牢固树立"绿水青山 就是金山银山"理念,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低 碳的高质量发展道路,用绿水青山的"生态颜值"和人民生活 的"幸福指数"同步提升,擦亮生态文明底色。

今后5年是美丽天津建设的重要时期。我市以实现碳达 峰碳中和目标为牵引,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,努力 建设人与自然和谐共生的现代化大都市。

稳妥推进碳达峰碳中和

一批"零碳"项目形成示范效应

前不久,国内首个风力旋筒助推系统商用项目在津启 动。叠风新能源科技(天津)有限公司与中海油集团海洋石油 工程股份有限公司合作,为其"海洋石油226船"加装船用风 力旋筒助推系统。该船加装改造后,年节油量约132吨,年减 少二氧化碳排放约412吨,可实现全生命周期受益。

"未来将有更多船厂及船东把加装风力旋筒助推系统作 为节能减碳的重要手段,为国际航运业绿色化、低碳化发展助 力。"叠风新能源总经理李智表示。

近年来,我市把碳达峰碳中和纳入经济社会发展各领域、 各层次,加快实现生产生活方式绿色变革,一批涵盖工业制 造、交通运输、居民生活的"零碳"项目正在形成示范效应。

截至目前,我市在城乡建设、交通运输、工业生产、农业农 村、绿色生活五大领域形成了28个优秀场景,为推进绿色低 碳高质量发展提供示范样板。此外,我市加快绿色金融创新, 发布全国首个聚焦企业"环境、社会、治理"(ESG)绩效的省级 评价指南,首笔"蓝色债券"、首单"碳中和"资产支持票据创新 产品和服务相继落地。今年以来,累计向28个项目发放碳减 排支持贷款16.7亿元,带动年度碳减排量约76.3万吨。

为稳妥推进碳达峰碳中和,相关部门加强统筹协调,落实 好碳达峰碳中和"1+N"政策体系,有计划分步骤实施"碳达峰 十大行动"。下一步,我市将坚持节约优先,推动能耗双控逐 步转向碳排放双控。加强节能审查和节能监察,下大力气推 广节能技术,实施重点节能工程。坚持先立后破,扎实推进能 源绿色低碳转型。大力发展新能源和清洁能源,重点加强风 能、太阳能开发利用。严格合理控制煤炭消费,推动工业自备 机组"煤改燃",多措并举完成国家下达的减煤任务。到2025 年,单位国内生产总值(GDP)能源消耗量比2020年下降 14.5%,非化石能源消费比重力争达到11.7%以上。

加快发展方式绿色转型

让企业发展底色更绿、底气更足

绿色制造是从源头减少碳排放的重要手段。近年来,我 市以重大工程、项目为牵引,以绿色制造体系建设为纽带,带 动绿色技术推广应用、产业链供应链协同转型,让企业发展底 色更绿、底气更足。

在今年初工信部公布的2022年度绿色制造名单中,联合 利华(天津)有限公司、京粮(天津)粮油工业有限公司、天津太 钢天管不锈钢有限公司等20家天津企业人选国家级绿色工 厂名单,还有6家企业人选国家级绿色供应链管理企业名 单。经过多年发展,我市入选国家级绿色制造单位已经达到 150家,保持全国前列。 (下转第2版)

津城飘稻香 喜迎丰收季

宁河稻田画 诗意乡村行

本报讯(记者 刘雅丽)10月3日,在市级丰收节主会场 庆典活动承办地宁河区,"走进宁河米仓 蟹逅美食天堂" 七里海香蟹节暨第十四届七里海金秋文化旅游节、"水韵 廉庄寻秋色 稻花飘香庆丰收"廉庄镇国庆节主题活动等 系列活动正在开展,吸引众多游客前往品美食、赏美景。

当日,在宁河区宁和稻香生态园里,热闹喜庆的节日 氛围浓厚,"庆丰收 促和美""北国江南 水香宁河"等五 彩稻田画吸引众多游人登上观景台打卡拍照。在造甲城 镇七里海贝贝生态农场内,河蟹垂钓、萌宠互动等趣味项 目让游客欢乐过假日;在位于宁河镇的天津市乡野主题 公园里,以稻穗为主题装饰的稻香花海园散发着浓浓的 丰收味道,正在开展的稻田宴、丰收市集等活动将持续至 10月6日。在廉庄镇木头窝村,河畔乡村、休闲民宿、农家 菜肴等让都市人畅享乡村游乐趣。

秋香"稻"津南 欢庆丰收季

■本报记者 杜洋洋

金秋时节,津南区小站镇会馆村小站稻核心种植区 600亩稻田丰收在即,沉甸甸的稻穗随风摆动,空气中弥 漫着清新的稻香。美轮美奂的稻田画与荷塘、栈道点缀 其间,勾勒出一幅绝美的丰收画卷。

热情的村民带领游客漫步在2200米的木制栈道上, 如在金色的波涛里行走。稻香四溢、风景恬静优美的田 园小村,令前来观光的游人陶醉不已、流连忘返。

"在这里,可以登上高台欣赏稻田画美景,还可以和孩 子一起钓螃蟹、坐观光小火车,体验田间地头的快乐,中午 还能吃上特色农家菜,觉得非常开心。"市民李先生告诉记 者,会馆村风景如画,每年都想过来玩一玩。(下转第2版)

西青欢乐游 处处好"丰"景

■本报记者 王音

金秋十月,处处都是好"丰"景。今年中秋、国庆假 期,西青区王稳庄镇稻香农谷举办"庆丰收欢乐游"活动, 游人纷至沓来,在稻谷飘香中欣赏巨幅稻田画,体验充满 田园气息的别样假期。

走进稻香农谷景区,观赏、体验、互动三大主题区交 错坐落,令人目不暇接。在形态多姿的稻田彩绘前拍照 打卡、在稻间花海中徜徉、与萌态十足的稻草人"对 话"……充满动感和美感的景观不仅适合拍照,更适合遛

踩着观光脚踏车或乘坐小动物造型的观光车,在园 里走走停停,沉浸式体验田园野趣。 (下转第2版)

供销大集"农"味儿十足

■本报记者 岳付玉

连日来,位于东丽区的京津国际文化创意产业园热闹 非凡,供销大集丰收节暨京津冀供销系统优质农副产品展 销会红红火火,市民游客络绎不绝,前往消费打卡。

此次供销大集丰收节是京津冀三地供销系统首次联 手,并联合中国供销集团共同推出的。这里既荟萃了我市 名优"津农精品",还有来自京冀两地的优质农副产品,并

首次与东西部协作地区携手,组织了青海、甘肃、新疆、山东 等地区近百家企业的特色农产品参展。水果蔬菜、粮油调 味、干鲜山货、生熟食品等千余种特色农副产品琳琅满目, 让人目不暇接。

集市设三个会场搞展销,一个街区推文创和小吃。

记者在主场馆看到,京津冀三地出产的各种特色农产品 应有尽有,百花蜂蜜、承德神栗、邢台酸枣汁、茶淀葡萄、十八 谷全谷物、长芦盐、独流醋……"农"味儿十足。(下转第2版)





- ▲游客在宁河区宁和稻香生态园观赏 稻田景观。 本报记者 孙立伟 摄
- ◀西青区王稳庄镇巨型稻田画。 本报记者 潘立峰 通讯员 张馨月 摄
- ▶游客在蓟州区出头岭镇果园采摘。 本报记者 钱进 通讯员 张国敏 摄



逛吃游玩乐 团泊赶大集

■本报记者 耿堃

和玩偶合影、挑选新能源汽车、欣赏灯光秀、买特产、了解 农耕文化……"璀璨团泊洼生态新生活——庆丰收·全国美 丽乡村大集"自9月28日开幕以来,吸引了近万人次来赶集。

市民曲女士听朋友介绍静海区团泊镇团泊村有个全国 美丽乡村大集,2日上午驱车40分钟,带着家人来游玩。"孩 子玩得特别高兴。"她说。大集上可不只有游艺娱乐项目, 还有美食区(乡村美味)、文化展示、传统民间技艺展演、国 服潮乐展示区等板块,各有各的精彩。 (下转第2版)

金秋太平镇 冬枣压弯枝

■本报记者 王睿

假期里,滨海新区太平镇第十三届冬枣文化节暨2023年 农民丰收节主题活动热闹进行。主会场设在太平镇崔庄村古 戏楼,戏曲、歌舞、汉沽飞镲轮番登场,人们载歌载舞庆丰收。

台上文艺演出精彩不断,台下特色农副产品吸引游客 品尝、采购。展台前,耐盐碱稻米、冬枣、黑金刚巧克力等颇受 欢迎;另一边,烙画葫芦、剪纸、面塑等特色手工艺品集中亮 相。在书画展区,民间书法家们挥毫泼墨,以"农民丰收"为主 题创作了数十幅书画作品,文化氛围浓厚。 (下转第2版)

■本报记者 张璐

中国(天津)自由贸易试验区 滨海高新区联动创新区成立两年 来,充分发挥自贸试验区改革创 新"试验田"与国家自主创新示范 区示范引领"桥头堡"作用,构建 "双自联动"发展新格局。近日, 记者走进天津自贸试验区滨海高 新区片区,感受企业在科技创新 和制度创新"双轮驱动"下的飞速

天津自贸试验区滨海高新区 片区聚焦信创、生物医药、新能 源、新材料等重点产业,实现了自 贸试验区和国家自主创新示范区 政策互动、优势叠加、联动发展、 双向溢出,探索在联动创新区内 复制推广自贸试验区保税研发、 保税检测等"保税+"业务模式, 降低企业经营成本,提速"京津冀 细胞谷"和"中国信创谷"建设。

作为中国(天津)自由贸易 试验区联动创新示范基地建设 单位之一,中源协和细胞基因工 程股份有限公司探索开展基因 与细胞治疗试点,为国家试制 度、试标准。中源协和与中国医 学科学院血液病医院(血液学研 究所)、中国(天津)自由贸易试验 区政策与产业创新发展局共同开 展"自贸区细胞和基因治疗联动 创新示范基地建设项目",目前, 已经开展的3个项目分别在治疗 儿童、成人的难治性白血病以及 干细胞移植后副反应方面探索细

"政策支持对行业良性快速发展至关重要,联动创新 区有利于企业在制度上先试先行,赋能公司提升研发水 平、实现创新发展。"中源协和总经理王勇表示,"日前, 《天津市基因和细胞产业促进条例》颁布,这对细胞产业 具有利好意义,希望未来能够打通细胞的采集、应用、成 本性收费的闭环,加快新技术产业化进程。'

在今年6月投入使用的细胞生态海河实验室,各类 细胞技术领域最先进的仪器设备已经正式运行。这里将 重点打造由精准质谱、多色流式、生信分析与建模平台等 组成的前沿技术中心和我国北方最大的以细胞药研发为 主的产品孵化中心,加速推进"从1到N"科研成果转化, 加快细胞与基因产业的科研、临床和商业化进程。

"在'双自联动'政策的扶持下,我们将快速推进集生 物制品采买、通关、监管、物流和政策咨询等服务为一体 的生物医药特殊物品出入境监管服务平台建设,对先进 地区特殊物品供应链服务平台对标案例进行细致研究与 借鉴,打造天津自贸区生物医药供应链管理新模式,同时 将探索开展'绿药绿械'进口服务,解决中小企业特殊物 品通关痛点,降低通关成本。"细胞生态海河实验室成果 转化部有关负责人告诉记者。 (下转第2版)

生态城全域智能网联汽车测试道路改造完成 86条市政道路 总里程约145公里

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中新天津生态城获 悉,按照《天津市智能网联汽车测试道路路网选线规划实 施方案》,生态城对建成区全域86条市政道路进行智能 网联汽车测试道路标准化改造,总里程约145公里,目前 已全部完成,具备全域开放条件,将为智能网联汽车企业 提供不同场景的测试运行环境。

据了解,生态城积极推进智能网联汽车产业发展与 示范场景应用。今年8月,新加坡自动驾驶企业MooVita 公司中国总部落户生态城,作为中新两国的合作成果,生 杰城与MooVita公司在智能网联汽车领域启动深度合作, 共同开展智能网联纯电动公交运营与示范应用,为生态 城构建可复制的智能低碳出行模式。未来,生态城还将 在智能网联汽车政策创新、云控平台建设等方面不断拓 展创新,支持我市建设全国新能源和智能网联汽车产业 重要生产基地,助力新能源和智能网联汽车产业发展。

津兵两地企业就科技援疆等洽谈合作 签约5个项目 总金额超8000万元

本报讯(记者 王睿)日前,记者从市合作交流办获 悉,新疆生产建设兵团第十一师及天津本地企业代表 160余人齐聚津门,展开业务交流洽谈,就科技援疆、产 业援疆、消费援疆等相关领域达成多项共识。现场签约 数字农业、应急救助管理平台、助农消费帮扶等5个项 目,总金额超过8000万元。据了解,此次洽谈旨在为津 兵两地企业牵线搭桥,做好供需对接,缩短采购周期,降 低采购成本,稳定产业链供应链,促进两地企业实现高质 量发展。

责编 刘雅坤 窦晓艳 美编 王宇

天津地区天气预报 白天 晴间多云 东北风到北风4—5级阵风6级转3—4级 降水概率10% 夜间 晴间多云 北风到东北风3—4级 降水概率10% 温度 最高24℃ 最低13℃